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Фінансова спроможність визначається здатністю громади залучати, накопичувати та 

раціонально використовувати фінансові ресурси з різних джерел для вирішення актуальних 

питань місцевого значення. Фінансово спроможними мають бути всі громади, незалежно від 

їхнього об’єднання, які можуть забезпечити життєдіяльність населення та підтримувати 

збалансований розвиток у всіх сферах на відповідній території. 

Водночас варто зазначити, що під час здійснення оцінки спроможності громади як 

здатності надавати суспільні послуги не завжди враховується якість самих послуг. Так, 

наприклад, Міністерство розвитку громад та територій України щорічно проводить 

оцінювання фінансової спроможності громад, складаючи відповідний рейтинг, який 

використовується для проведення аналізу ефективності мобілізації власних ресурсів, 

раціональності використання бюджетних коштів і прийняття управлінських рішень. Серед 

показників, які враховуються, є власні доходи на одного мешканця, рівень дотаційності, 

капітальні видатки на одного мешканця без урахування субвенцій, а також частка витрат на 

утримання управлінського апарату. 

Таким чином, в контексті шляхів зміцнення спроможності територіальних громад в 

Україні важливо розглядати спроможність громади у двох вимірах: як здатність надавати 

послуги та як потенціал для забезпечення соціально-економічного розвитку, яку можливо 

досягти завдяки комплексному підходу, який включає фінансове, кадрове, інфраструктурне, 

соціальне та екологічне удосконалення, що забезпечить сталий розвиток громад у 

подальшому. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

 

На сьогодні одним із ключових напрямів державної політики є перехід до нової 

моделі організації роботи органів державної влади та місцевого самоврядування. Ця модель 

передбачає підвищення якості, зручності та оперативності отримання державних та 

муніципальних послуг, а також доступу громадян і організацій до інформації про діяльність 

цих органів. 

Сучасні інформаційні технології та Інтернет створили принципово нові можливості 

для взаємодії між громадянами, бізнесом і державними структурами, забезпечуючи 

ефективні способи комунікації й отримання зворотної інформації. 

Інформаційно-комп'ютерні технології зробили державні послуги більш доступними, 

дозволивши поширювати урядову інформацію з мінімальними витратами. Інформатизація 

публічного управління також сприяла активнішій участі громадян у прийнятті важливих 

управлінських рішень. 

Загалом, електронне урядування — це використання ІКТ та Інтернету органами влади 

для взаємодії з громадянами, що робить їхню роботу більш прозорішою, ефективнішою та 

підзвітнішою. 

Основні характеристики електронного урядування включають: 

  відкритість і доступність інформації про діяльність державних структур; 

  незалежність від часу і місця, що дає змогу отримувати послуги будь-де і будь-

коли; 

  орієнтація на потреби громадян, із врахуванням їхніх відгуків і запитів; 

  зменшення бюрократизації, що знижує рівень корупції завдяки перенесенню 

взаємодії в онлайн-формат; 
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  інтеграція послуг, що дозволяє об'єднувати різні сервіси в єдині платформи; 

  залежність від розвитку ІКТ, яка впливає на всі сфери суспільного життя; 

  активна взаємодія між органами влади, громадянами та бізнесом через 

інформаційні технології. 

Впровадження електронного урядування має численні переваги, зокрема підвищення 

швидкості, точності й економічності обробки даних, оперативне реагування на запити 

громадян, зниження витрат на управлінську діяльність.  

Поряд із тим, початкові витрати на створення інфраструктури є значними, що, у 

перспективі, сприяє зниженню витрат, підвищенню прозорості діяльності влади та 

зменшенню рівня корупції. 

Таким чином, електронні технології також дозволяють зробити державні послуги 

більш персоніфікованими, враховуючи потреби заявників за допомогою аналізу обсягів 

великих даних (Big Data).  

Використання таких технологій особливо ефективне в економічній сфері, але 

останнім часом набуває популярності й у сфері надання публічних послуг. Завдяки Big Data 

державні органи можуть якісніше взаємодіяти з громадянами, підвищуючи рівень 

задоволеності від отриманих послуг. 

 

Мільто О.А. 

здобувач гр. ПА-23М 

Музиченко А.С. 

докт. екон. наук., професор 

Центральноукраїнський національний технічний університет 

м. Кропивницький, Україна 
 

 

ІНСТИТУТ ПОЛІТИЧНОГО ЛІДЕРСТВА ТА ПОЛІТИЧНОЇ ЕЛІТИ В 

УКРАЇНІ 

 

Розвиток демократії в Україні сприяє становленню та еволюції політичної еліти. У 

демократичному суспільстві еліта формується як його продукт, що вимагає від суспільства 

не лише відповідальності за його діяльність, а й створення соціальних інститутів, здатних 

стримувати можливі прояви свавілля. Політична еліта, як основний суб’єкт політичного 

процесу, має значний вплив на формування та розвиток політичної системи сучасного 

суспільства. 

Під політичною елітою розуміють соціальний прошарок, що визначає та демонструє 

зразки мислення й поведінки, які соціальна група чи суспільство вважає нормативними. Це 

група людей, яка найкраще виконує важливі соціальні функції, такі як управління державою, 

забезпечення безпеки, розвиток економіки, бізнесу, науки та професійної діяльності. 

Українська політична еліта має певну внутрішню структурну легітимність, яка 

складається з двох категорій: 

  Перша категорія включає видатних політичних діячів, чиє суспільне визнання 

базується на їхніх особистих заслугах. 

  Друга категорія - це так звана «розкручена» еліта, що потрапляє до її складу через 

спадковість, родинні чи дружні зв’язки, або ж завдяки особистій відданості. Така еліта часто 

має обмежену легітимність і може бути замінена більш авторитетними чи впливовими 

представниками. 

У структурі політичної еліти України також важливе місце займає контреліта. Проте 

через закритість правлячого класу контреліта не може досягти належного рівня впливу на 

політичний процес. 

Загалом, політичну еліту у широкому сенсі слід розглядати як сукупність власне 

еліти, контреліти та навколоеліти. Це поняття охоплює не лише лідерів із найвищого 


